

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期二 2007.1.16
责任编辑:周伟琳
美编:陈泥

■公告提示

中远航运人事变动



◎ 公司董事会同意提名许立荣先生为董事候选人。定于2007年2月10日召开公司2007年第一次临时股东大会。

杉杉股份为子公司提供担保



◎ 董事会同意为控股子公司东莞杉杉电池材料向广发银行东莞松山湖支行1000万元综合授信提供信用担保。

华电国际相关转让协议获批



◎ 公司与华电集团于2006年9月26日签署的安徽华电芜湖发电股权转让协议已于近日获得国家有关主管部门的批准。

黄山旅游更换会计师事务所



◎ 公司临时股东大会通过关于公司更换境外会计师事务所的议案。

泰豪科技六高管接连高位建仓

历史数据表明,绝大多数公司在高管建仓后股价出现急速拉升

□本报记者 何军

上交所提供的最新资料显示,在泰豪科技股价创出四年新高(复权后)的当天和前、后两个交易日,该公司高管出乎意料的大肆建仓,其中个体最大买入量高达70900股,投入资金78.53万元(按当天成交均价计算)。

2007年1月10日,泰豪科技董事兼常务副总裁孔祥川、副总裁邵建生、监事会主席李华分别从二级市场购入公司股票68300股、58500股和68300股。由此,三人的持股市分别增至100700股、67600股和95500股。按照当天泰豪科技成交均价计算,孔祥川、邵建生、李华投入资金分别高达73.56万元、63万元和73.56万元。

2007年1月11日,泰豪科技副总裁洪小华、监事兼审计部经理饶兰秀分别购入公司股票37100股和70900股,其中洪小华是首次购入公司股票,饶兰秀此前曾持有100股。以泰豪科技当天成交均价计算,洪小华、饶兰秀投入资金分别为41.07万元和78.53万元。

2007年1月12日,泰豪科技副总裁兼董事会秘书杨骏首次购入公司股票65000股,投入资金68万元(以当天成交均价计算)。

上市公司高管在二级市场购买任职公司股票并不鲜见,但是在股价创出4年新高后再大肆建仓(公

司总裁黄代放建仓略早),泰豪科技算得上吃螃蟹者。

公司董事会秘书杨骏昨日接受记者采访时表示,公司高管差不多同一时间购买公司股票并非集体决策,但事先有过沟通,高管购买股票遵循自愿投资的原则。至于高管为何选择这个时候建仓,杨骏认为有两个原因,一是对公司业绩持续增长有信心;二是认为公司价值被市场低估,对于购买股票的资金,杨骏强调全部是来自高管自筹。

根据新《公司法》的相关规定,泰豪科技高管此次购入的股票最早也要等到6个月后才能抛售。杨骏告诉记者,6个月后上述高管是继续持有股票,还是选择合适时机减持完全取决于个人,公司没有统一规定。

上交所提供的历史数据表明,高管建仓后,绝大多数公司股价都出现急速拉升行情,涨幅巨大。

2006年2月23日至3月31日,宏达股份2名高管和1名董事陆续买入公司股票。2006年12月1日开始,山西焦化股价持续拉升,至昨日收盘短期涨幅达到了42.5%。

2006年11月22日至30日,山西焦化5名高管和1名监事陆续购入公司股票。2006年12月1日开始,山西焦化股价持续拉升,至昨日收盘短期涨幅达到了42.5%。

此外,陆家嘴、卧龙电气、黑牡丹等公司高管购买股票后,公司股价也出现了较大幅度的拉升。



官方网站公开上市公司高管持股信息

上交所“披露+监管”新举措广受褒扬

□本报记者 王璐

上周起,上海证券交易所开始在其官方网站(www.sse.com.cn)的“上市公司诚信记录”栏目,披露“董事、监事、高级管理人员持有本公司股份变动情况”,此举获得了市场一片赞扬之声。

业内人士及中小投资者普遍认为,将上市公司高管持股情况及时公开,有助于投资人了解他们的持股动向,防止他们通过内幕信息买卖本公司股票获利,维护了证券市场的“三公”原则。

为加强上市公司高管持有本公司股票变动的信息披露监管工作,上交所上市公司部在去年12月发出通知,要求上市公司高管持有本公司股份在发生变动时,及时向公司报告,公司在接到报告两个工作日内,在上交所网站进行披露。

据了解,要求上市公司高管披露持股变动信息并非是突

发奇想。上交所2006年5月新修订的《股票上市规则》第3.1.6条规定,“董事、监事和高级管理人员所持本公司股份发生变动的(因公司派发股票股利和资本公积金转增股本导致的变动除外),应当及时向公司报告并由公司在本所网站进行公告。”此次,上交所是将这一规定落到了实处。

通过点击该栏目,不仅可以看到最新的上市公司高管持股变动信息,还可以检索到某公司所有高管或某高管持有本公司股票变动的历史信息。一些投资者在浏览该网页后向记者表示,作为企业的经营管理者,高管人员是公司发展的“主心骨”,公司经营业绩的好坏与他们是否努力工作密切相关。作为投资者,当然希望自己投资的公司的高管能持股,同他们“荣辱与共”。同时,更希望高管持股变动情况能够透明,让投资者能

够及时了解管理层对公司投资价值的认同程度,以及高管是否把个人利益同公司利益真正捆绑到一起。

对于上交所的这一措施,业内专家也给予了较高评价。有关权威人士表示,从提高管理层经营积极性及提高激励机制的角度出发,上市公司高管持股应予以提倡,但这部分“关键人物”持股必须接受严格的监管。因为他们有条件先于其他投资者得到公司信息,并利用信息优势在证券交易中获取暴利。我国《证券法》明确规定禁止上市公司内幕人员利用内幕信息从事证券交易活动。而在全流通环境下,上市公司高管操纵市场能力大大增强,上交所此举将有效遏制可能出现的上市公司高管与一些机构在非公开信息方面进行配合,以利好消息刺激股价在二级市场上套现,从而损害上市公司和中小股东利益的现象。

ST古井控股股东今再度挂牌转让

□本报记者 田露

ST古井今日发布关于控股股东产权制度改革的提示性公告称,公司控股股东安徽古井集团有限公司的国有产权将于2007年1月16日在合肥市产权交易中心挂牌,挂牌期限为2007年1月16日8时起至2007年2月13日12时止。综合有关资料来看,这已经是古井集团国有产权在产权交易中心的第二次挂牌了。

ST古井股票自昨日起停牌。公司在今日的公告中指出,在古井集团产权挂牌期间,由于公司未来实际控制人变化存在很大的不确定性,会给公司股票

交易带来风险,因此在古井集团产权挂牌期间公司股票将继续停牌,复牌时间将根据古井集团产权转让的进展情况另行公告。早在2005年11月,当时的*ST古井就发布公告表示,古井集团的国有产权将于2005年11月7日在合肥市产权交易中心挂牌。而据有关媒体透露,古井集团的全部股权底价为不低于10.8亿元人民币。此后,由于未能在2005年12月31日前完成古井集团100%股权的转让工作,亳州市有关部门表示将重新在合肥市产权交易中心挂牌出售古井集团股权,但之后迟迟未有明确消息。看来,再次挂牌之事是延迟到了现在。

国阳新能拟投资入主平舒煤业

□本报记者 张喜玉

国阳新能今日公告称,公司拟投资并绝对控股山西平舒煤业有限公司。根据公司与平舒煤业相关股东签订的《股权转让协议书》,国阳新能以自有资金分别收购德华能源、松之汇商贸、杨圣如、习振峰、常秋香合法持有的平舒煤业的29.126%、9.709%、2.913%、9.709%、4.854%的股权,共56.311%的股权;以平舒煤业2006年7月31日经评估后的净资产值为依据,该等股权转让价格确定为23650.62万元。国阳新能将按所持股份比例分享平舒煤业利润,分担风险及亏损。

平舒煤业于2004年3月依法在山西省工商行政管理局登记注册,注册资本10300万元。根据省国土资源厅文件批复,平舒煤业井田面积27.84平方公里,总地质储量3.0亿吨,批准开采地质储量1.3434亿吨,矿井设计可采储量总计为7187.18万吨,矿井服务年限46.8年,煤种为贫煤,是优良的化工、动力及民用煤。建设规模90万吨/年,概算总投资3.8亿元。自2004年9月开工建设至2006年年底,已完成投资29627.82万元,预计今年可完工投产。平舒煤业投产后,年销售收入达19800万元,税后利润5145万元,投资回收期为10.26年。

金晶科技时隔5月再提定向增发

□本报记者 张喜玉

继公司拟定向增发不超过1亿股A股的预案在2006年8月11日召开的股东大会上被否决后,金晶科技董事会今日再次提出了发行数量不超过1亿股的2007年度非公开发行新股发行方案,募集资金仍用于向山东海天生物化工有限公司增资。

根据公告,此次非公开发行价格不低于董事会决议公告日前20个交易日股票平均价格的90%,发行对象不超过十个机构投资者。金晶科技此次非公开发

行募集资金将全部用于向公司控股子公司海天生化增资,该增资款全部用于年产100万吨纯碱项目的后续建设。该项目总投资13亿元,目前已投入约4亿元,募集资金投人后剩余资金需求将通过其他股东同时增资以及银行贷款等其他方式解决。海天生化现股东为金晶科技和东营春兴盐化有限公司,分别持有海天生化51%和49%的股权。在募集资金到位后,金晶科技将与春兴盐化共同对海天生化增资。增资完成后,金晶科技持有海天生化80%股份,春兴盐化则持有20%的股份。

华鲁恒升获所得税抵免3700万

□本报记者 张喜玉

华鲁恒升近日共获得所得税抵免约3723.63万元。华鲁恒升今日公告称,华鲁恒升近日接到德州市地方税务局《关于山东华鲁恒升化工股份有限公司资源综合利用项目免征企业所得税的批复》的通知,公司资源综合利用项目获批免征企业所得税100万元。

知,公司大型氮肥装置国产化技术改造、甲胺生产装置等项目获批抵免企业所得税3623万元。华鲁恒升还接到德州市地方税务局《关于山东华鲁恒升化工股份有限公司资源综合利用项目免征企业所得税的批复》的通知,公司资源综合利用项目获批免征企业所得税100万元。

四川长虹代销S美菱冰箱产品

预计全年交易金额20亿元左右

□本报记者 张喜玉

四川长虹今日发布关联交易公告称,四川长虹、S美菱、制冷公司经过自愿平等协商,同意在2006年合作协议基础上,继续进行代理销售合作,并签署《长虹、美菱、制冷代理销售合作协议书》。由四川长虹(包括四川长虹控股子公司)作为S美菱的代理销售商,代理销售美菱冰箱系列产品,预计全年交易金额为20亿元左右。由于四川长虹、长虹集团

■第一落点

民生银行定向增发获准

民生银行今日公告称,日前公司接到中国证监会《关于核准中国民生银行股份有限公司非公开发行股票的通知》,核准民生银行非公开发行新股不超过35000万股。民生银行将严格按照报送中国证监会的申请文件进行本次股票发行工作。(张喜玉)

中信国安盐湖开发顺利

中信国安今日发布公告称,青海盐湖开发项目进展顺利,硫酸钾镁肥生产线投产后,万吨级碳酸锂生产线也于近日建成并一次性投料试车成功。根据中信国安去年6月发布的公告,其所属青海中信国安负责实施青海西台吉乃尔湖资源综合开发利用项目,青海国安拥有的采矿权为西台吉乃尔盐湖采矿权,计划建设规模为年产100万吨钾肥、3.5万吨碳酸锂、5万吨硼酸。2006年6月时,硫酸钾镁肥生产线已开始运转,日生产量约为800吨至1000吨。(田露)

沪深多家公司预计年度业绩增长

□本报记者 田露 张喜玉

绩预增的原因,主要是2006年7月1日完成资产置换,公司资产和主营业务发生重大变化所致;S江钻2005年全年净利润为89897万元,公司今日发布公告预计2006年全年业绩较2005年上升100%,其中原因,与公司出售所持华工科技股份实现投资收益约8000万元有关;太钢不锈则

调高了业绩增长预测,此前,公司预测2006年全年净利润同比增幅为100%至150%,而今日,公司表示,预计全年净利润将较上年增长200%至250%。

调高业绩预测的还有黑猫股份,其将2006年全年业绩的同比增幅从此前预计的30%至60%调高至75%至90%;云铝股

份则表示,预计2006年全年业绩将同向大幅上升100%至150%;复星医药今日公告称,2006年度实现的净利润较2005年度增长50%以上;哈高科预计2006年年度实现净利润比2005年度增长80%以上;第一铅笔预计2006年全年净利润比上年同期增长70%以上。

在新准则下,合并利润表中净利润项目包括“归属于母公司所有者的净利润”和“少数股东损益”两部分,因此,“归属于母公司所有者的净利润”才是原准则下净利润同一口径的比较数据。

实际上,新准则下每股收益的计算方法已经考虑到了少数股东损益“移位”的因素。根据《企业会计准则第34号——每股收益》及其应用指南的规定,计算每股收益时,分子为“归属于母公司普通股股东的合并净利润”,即合并利润表中的“归属于母公司所有者的净利润”这一项,并不包括少数股东损益,每股收益并不受该因素的影响。

显然,由于有扣除非经常性损益和不扣除非经常性损益两种净利润的区分,新旧准则下的合并净利润并不具可比性。在新准则下,合并净利润中不包括“少数股东损益”这一项,而新准则下的合并净利润中却包括“少数股东损益”这一项,因此,新旧准则下的合并净利润并不具可比性。

少数股东损益在合并利润表中“移位”,新会计准则的这一变化对上市公司业绩有何影响?针对市场上出现的上市公司净利润因此增加数百亿元的片面理解,业内人士日前提醒投资者,新旧准则下的合并净利润不具可比性,“移位”并不会改变每股收益这一最重要的业绩指标。

在原准则下,少数股东损益在合并利润表中净利项目之前作为利润总额的减项列示,也就是说,净利润=利润总额-所得税-少数股东损益。根据新准则的规定,子公司当期净损益中属

于少数股东权益的份额,应当在合并利润表中净利项目下以少数股东损益项目列示,这意味着,净利润将包括而不是扣除少数股东损益这一部分,上述公式变为:净利润=利润总额-所得税。

新准则的这一变化实现了与国际财务报告准则的趋同。合并净利润不再扣除少数股东损益,与少数股东权益在合并资产负债表中列入股东权益一样,均体现了合并报表“控制”的主导思想。

由于不再扣除非经常性损益,在少数股东损益为正的情况下,新旧准则下的合并净利润将较原准则增加。新旧准则下的合并净利润并不具可比性。

显然,由于有扣除非经常性损益和不扣除非经常性损益两种净利润的区分,新旧准则下的合并净利润并不具可比性。

显然,由于有扣除非经常性损益和不扣除非经常性损益两种净利润的区分,新旧准则下的合并净利润并不具可比性。